■ 责任编辑 单 丹

党极帮你办

不合理低价游不要信

旅游业协会等单位相继发布假期旅游出行提示,呼吁自觉抵制

本,以不实价格招揽游客,以不实宣传诱导消费,以不正当竞争

扰乱市场的行为。笔者搜索发现,一些单位或个人以旅行社、导

游身份,通过短视频、朋友圈等平台,力推"99元加入会员,假期8

天出游管吃、管住、车接车送""纯玩跟团,上海周边3日游100元"

"10元游桂林,包吃包住玩3天"等低价游,获得不少人的跟帖或

留言,表达出行意愿。在此,笔者提醒消费者不要向个人交费,更

不要参加类似的团队游,因为低价游往往会出现改变旅游线路、

导游客自觉抵制外,还要鼓励群众有奖举报。同时,各职能部

门应加大对旅游业失信行为的惩戒力度,提高旅行社和从业人

笔者呼吁,既然有关部门禁止不合理低价游,那么除了引

增加自费项目、强制购物等问题,最终得不偿失。

员的违法成本,营造更放心、安心、舒心的旅游环境。

随着中秋国庆假期即将来临,济南市文化和旅游局、南京

顾名思义,不合理低价游是指背离价值规律,低于经营成

欢迎关注"党

报帮你办"抖音号

和今日头条号。你

有投诉困难,我们

帮办帮问。

鹰潭依托现有社区养老服务设施场所资源发展养老助餐服务——

让老年人享受舌尖上的幸福



"开饭咯!"近日中午,随着工作人员一声吆喝,鹰潭市月湖区梅园街道东湖家园社区的老年人开心地走进居家养老中心。排队 刷卡后,窗口工作人员依次给大家碗里盛上四菜一汤。"梅干菜烧肉、胡萝卜炒肉、西葫芦炒蛋、青菜,每天都这么丰盛,只收4块 钱。"87岁的老人胡秀娥高兴地说。要让老年群体拥有幸福晚年,吃得好是首要保障。近年来,鹰潭市以满足老年人就近就便用餐 需求为导向,依托现有社区养老服务设施场所资源发展养老助餐服务,创新助餐服务模式,健全可持续运营机制,建成城市中心厨 房15个、社区助餐点68个,让老年人在家门口就能享受舌尖上的幸福。

民生

一刻钟服务圈 4元吃上"四菜一汤"

信江新区社区养老服务中心是一家 大型养老机构,有100多人入住。然而,每 到中午,这里的厨房却要准备200多份午 餐。原来,这里不仅是养老机构,还是信 江新区的城市中心厨房,每天要为周边3 个社区配送100多份午餐。

"早上7点多配菜公司将食材送过 来。10点左右,厨房师傅开始忙碌,按照 菜谱依次炒好。主荤、花荤、蔬菜……每 餐保证四菜一汤,而且不重样。10时45 分,我们的养老助餐车就开往社区助餐 点。11时之后,老人们就可以用餐。"信江 新区社区养老服务中心负责人胡秋云说。

据介绍,鹰潭着力构建一刻钟养老 服务圈,依据老年人口规模、用餐需求、 服务半径等因素,出台推进城乡一体化 养老服务政策,科学布局区(市)、乡镇 (街道)、村(社区)三级养老服务网络, 每月服务老人助餐近10万人次。该市 实行"公益性+市场化",在城市社区养 老助餐点采取公建民营方式,引导规模 较大、信誉良好的养老企业参与老年人 助餐服务,在坚守服务公益性的同时, 逐步实现各类助餐场所市场化、品牌 化、连锁化、规模化运营。

"我们还通过发起养老助餐网络慈善 募捐活动,募集到16辆装有GPS的养老 助餐车。助餐车投入使用后,有效破解了 助餐服务最后一公里难题。"鹰潭市民政 局养老服务科负责人夏志成说。



社区为老年人举办集体生日。

本报全媒体记者 陈璋摄

在收费标准方面,鹰潭市在养老助餐 点实行"四菜一汤"12元的供餐标准、三档 次老年人助餐补助制度。按照 60岁至70 岁、70岁至80岁和80岁以上3个年龄段, 每人每天给予4元、6元、8元就餐补贴,就 餐补贴在老人付款时自动扣减。"此外,特 困供养对象的老人、低保及低保边缘的老 人、抚恤补助的优抚对象老人和70周岁及 以上的计生失独老人也可以享受8元就 餐补贴。"夏志成说。

社企共建 丰富老年社交生活圈

孝佰汇养老服务有限公司作为鹰潭 最主要的养老助餐服务企业,共有44个社 区助餐点。该公司负责人浦雪云告诉记 者,为了更好地服务老年居民,公司与社 区联合建立微信群,每周公布菜谱,并且 提供面点、营养汤等特色餐品,有需要的 老人只需提前一天在群里预订。针对身

体不适的老人,工作人员还会联合社区干 部和志愿者提供上门配送服务。

70多岁的刘正清是东湖家园社区居 民,常年在社区助餐点用餐,但遇上天气不 好和身体不舒服,他会打电话给助餐点。 "他们对我们非常关心,经常把饭菜送到家 里来,让我们特别感动。"刘正清称赞道。

此外,鹰潭市还在养老助餐的基础 上,不断发挥企业与社区的共建互动作 用,积极链接社会资源,开展各项爱老活 动,形成浓厚的养老助老氛围。

四青街道西湖社区地处城市中心区, 老年人口比例高。2020年,该社区主动搭 建中心厨房,为企业提供全部设施设备, 实现"拎包入住"运营标准。"企业来了后, 我们在开展日常助餐服务的同时,每周举 办一次小活动,每季度举办一次大型活 动。"西湖社区党支部书记祝新莲说,从义 诊到集体生日会,再到文艺表演,老人们 特别喜欢。"尤其是一些原本不愿意出门 的老人,在用餐的过程中与邻居建立了良 好的关系,进而积极参与活动,充分弥补 了日常的精神空虚,有效建立了自己的老

"目前,我们已经形成台账式管理,指 导社区与送餐企业签订养老助餐点运营 管理协议,明确食品安全、配送流程、伙食 标准、服务价格、服务补贴及相关要求等 事项。今后,我们还将进一步规范城市养 老助餐工作,加强专业人员配置,不断提 升他们的食品安全意识、营养知识和服务 水平,推进养老助餐服务高效运行。"鹰潭 市月湖区民政局副局长江晓晨说。

上门服务

一吐为快 ■■ ■

不合理低价游,慎防落入旅游陷阱。

排查隐患 保障"双节"安全

本报讯(易永艳)"一直 没注意灶台的管道脱漆,安 检员不仅发现了这个问题, 还免费帮我们修好,太感谢 了。"近日,南昌华润万象城 购物中心的一商户向江西新 闻客户端"党报帮你办"频道 表示。中秋国庆"双节"将 至,南昌燃气集团与街道、社 区等联合开展"敲门行动", 通过政企联动提升入户安检 效率,深化燃气隐患排查,加 大整治力度。此外,南昌燃 气集团还加大对非居民用户



易永艳摄

的安全检查,重点排查治理 城市综合体、商住混合体、农 贸市场、学校、医院、餐饮店 等人员密集场所,消除百姓 身边存在的燃气安全隐患。

- 公益活动

童心巧手 体验传统文化

明)"这场活动不仅锻炼了孩 子的动手能力,也让他们体 会了传统文化。"近日,南昌 市湾里管理局第三小学的老 师向江西新闻客户端"党报 帮你办"频道反映,农工党 湾里管理局支部联合该校 开展了社会服务活动,邀请 了该校少数民族学生代表 及部分留守儿童参加。学 生在老师的指导下,制作了

本报讯(全媒体记者徐黎



孩子们展示作品。

本报全媒体记者徐黎明摄

冰皮月饼和兔子花灯。制 作结束后,学生们还收到了 儿童课外读本。

为 民解忧

舒适充电 车主出行便捷

本报讯(全媒体记者侯 艺松)"这里充电位多,速度 快,还有休息室,体验很好。" 近日,赣州市车主王先生向 江西新闻客户端"党报帮你 办"栏目反映,赣州市迎宾加 能站运营后,有效解决了新 能源车主充电难问题。据悉, 围绕当前新能源汽车充电需 求迅速增加的局势,中国石化 江西赣州公司加快向"油气氢 电服"综合能源服务商转型步 伐,不断推进能源转型、产业 升级。赣州市迎宾加能站是 中国石化在赣最大便民充电



本报全媒体记者 侯艺松摄

服务圈,内有78把快充枪和2 把液冷超充枪,还配备了自助 洗车机、饮品店、休息室等,满 足不同人群的多样化需求,构 筑一个舒适便民的快速充换 电服务圈。

4 社区善治

睦邻活动 促民族一家亲

本报讯(全媒体记者陈 璋)"每逢重要节日,社区都 会邀请我们一起庆祝。"9月 26日,南昌市东湖区董家窑 街道紫金城小区广场举行紫 金睦邻活动,该小区的回族 阿姨黄起凤点赞道。为促进 各民族像"石榴籽"一样紧紧 抱在一起,紫金城社区"洪石 榴"之家志愿队积极组织干 部常态化帮扶辖区少数民族 困难群众。对流动人口中的 少数民族做好分类登记,有针



紫金社区组织睦邻活动。 本报全媒体记者 陈璋摄

对性地为他们提供政策支 持。同时,组织各民族少先队 员开展红色主题实践活动,形 成浓厚的民族团结氛围。

授技能 育匠心 传薪火

-安义板溪小学聘非遗传承人来校上劳动课

本报全媒体记者 洪怀峰



邹氏兄弟给学生上雕刻技艺课

"手要稳、用力,雕刻时专心,要依照 图案的线条来起刀、行刀、收刀……"9月 18日,恰逢豫章师范附属安义板溪小学上 特色劳动课的日子。安义匾额书法雕刻 技艺是省级非遗项目,两名传承人邹双 印、邹双勇(以下简称邹氏兄弟)走进校园 教孩子们雕刻技艺。

匾额雕刻艺术素有"门楣上家国,梁 柱间文脉"的美誉,安义匾额书法雕刻技 艺是以刀为笔,在木板上进行创作的书法 艺术。明朝以来,地处安义县城南岸板溪 邹家匾额书法雕刻技艺世代相传,到了前

清时期更是享誉江南。 豫章师范附属安义板溪小学执行校 长涂巧慧向记者介绍,自"双减"政策发布 以来,学校随即思考如何设置新的课程, 丰富学校课后服务内容,让孩子们既能学 到技能,又喜欢上这门课程。

交多文化我传

"我们通过调研,发现引入本土安义 匾额书法雕刻技艺,作为学校特色劳动课 十分适合。"涂巧慧表示,安义县志记载, 邹家先祖邹开泰创建匾额书法雕刻商号 "板耕斋"时立言:"手艺一门精,活计忙不 赢"。邹家匾额书法雕刻技艺历代传承人遵 奉祖训,对书法雕刻潜心研究,精益求精。 邹氏兄弟在继承前人的基础上,独创了一套 钩形刀法板雕技艺,获科技部查新认证。

涂巧慧告诉记者,劳动课与非遗融 合,此举可以充分发挥劳动教育和优秀传 统文化的独特育人功能,丰富学生的劳动 体验,从小培育孩子的匠心,做到劳动教 育促成长,同时增强孩子对家乡传统文化 的了解,厚植其乡土情怀,对非遗的保护 和传承起到积极作用。特别是邹氏兄弟 获得过首届"洪城工匠"称号,师资过硬。 难能可贵的是,学校出面请邹氏兄弟来上

课时,他们愿意免费给孩子授课。

今年11岁的黄子睿一周跟着邹氏兄 弟上了两次书法雕刻技艺课后,让她喜欢 上了这门课程。"小小的雕刻刀,其实就是 一支笔,需要专心专注。"黄子睿说,由于力 量小,还不具备在木板上雕刻的能力,现在 跟着老师用纸板进行雕刻,学习了月牙纹、 花瓣纹、柳叶纹、水滴纹、锯齿纹等技艺,其 作品还被贴在学校宣传墙上展出。

邹氏兄弟表示,他们愿意免费把安义 匾额书法雕刻技艺传授给孩子,是因为非 遗需要传承和坚守,只有深入大众、走向 生活,才能让这门古老的手艺发扬光大。

邹氏兄弟告诉记者,为了让孩子更有 兴趣学习,他们雕刻了一套十二生肖的模 板,让孩子们在课堂上进行拓印。模板上 各种栩栩如生的动物,可以激发孩子学习 的热情,让更多的孩子喜欢上这门手艺。

馆民生福祉 提生活品质

公交掐点坐 快递村口寄

丰城市推行城乡交通运输一体化改革见闻



一键可查公交车位置和到站时间, 一键可知"客货邮快"的物流信息。当 下,丰城市正在推行城乡交通运输一体 化改革,搭建县、乡、村三级全覆盖客货 邮一体化服务平台,破解农村百姓的出 行难点、农村快递物流的痛点、农村产业 的发展堵点。

掐点乘公交不再干等

9月22日上午,丰城市拖船镇塘家圩 村村民聂雨薇打开小程序,查看公交车 到站时间。得知还有15分钟到达,聂雨 薇抱着女儿,带上母亲,悠闲地走到塘家 圩站点乘车。对此,聂雨薇感叹,过去, 等车少则10分钟,多则半小时以上,常常 因为错过公交车而苦恼。而现在有了小 程序,群众算好时间再出门,掐着点坐公 交,彻底摆脱了候车干等的窘境。

变化源于丰城市正在推行的城乡交 通运输一体化改革。

据丰城市交通运输局局长蔡江波介 绍,丰城市下辖33个乡镇(街道),468个 行政建制村,农村人口53.81万人,农村 人口多、分布广,农村居民等车难,是反映 强烈的急难愁盼问题。为此,近年来,丰 城市深入推进城乡交通运输一体化改 革,制定了《丰城市城镇村公交客运一体 化实施方案》,按照加大投入、统筹发展、 公交优先的原则,改造升级了29个乡镇 客运站、217个城市公交候车亭、387个农 村候车亭、485个招呼站牌,实现乡镇站 点全覆盖。

8月23日,丰城"准时公交"上线营 运。农村居民进城无论远近,只收1元票 价。同时,只要群众可在"丰城智慧交 通"小程序查询公交所在实时位置和预 估到达时间等内容,轻松掌握公交车各 种实时动态。

客货邮融合助推乡村振兴

在整合城乡公交线路、站点、车辆的



本报全媒体记者 付强摄

同时,该市还搭建起县、乡、村三级物流 网络,建成乡镇电商站31个、村级电商点 292个、村级物流点468个,实现全市行政 村物流驿站全覆盖。荣塘镇望郭村彭女 士告诉记者,以前,寄物品要前往4公里 以外的镇上,但是,自望郭村物流快递服 务站开通后,困扰农村快递物流痛点等 问题迎刃而解。

对此,蔡江波介绍,丰城市充分利用 乡镇客运汽车网络,打造快件邮件快捷 配送,包括邮政、顺丰、京东在内的多家 快递企业与当地交通运输企业开展捎带 业务合作。快递包裹搭上公交车之后, 快递到村时效提高至8小时以内,到村快 递成本降低至2.2元每件,客运公司每日 增加营收2000余元。

城乡公交一体化的推行,也拉近了 群众与企业的距离。丰城市老实人食品 有限公司是拖船镇土生土长的食品加工 企业,生产的"老实人"牌辣椒酱、中秋月 饼等受到当地消费者青睐。正值中秋节 前夕,该公司展销大厅挤满了乘坐城乡 公交,直接进厂采购的群众。

据了解,为了更加便捷、高效、优 质地提供农村寄递服务,促进乡村产 业发展和农民增收,丰城市正在搭建 客货邮一体化服务平台,构建"快递物 流+农业+电商"农村物流大格局,扩 大农产品外销半径,将本地的茶叶、土 鸡蛋、山茶油等土特产通过客货邮配 送体系带出去、销出去,为乡村振兴注 入新动能。